

# ధరణి స్థానంలో భూ భారతి



## అమిత్ షా వ్యాఖ్యలపై కాంగ్రెస్ భగ్గు పార్లమెంట్ ఆవరణ ముందు అంబేద్కర్ చిత్రాలతో నిరసన

న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 18 (ప్రభాత ఉదయం): కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా క్షమాపణలు చెప్పాలంటూ ప్రతిపక్ష కూటమి ఇండియా టాక్ బుధవారం పార్లమెంట్ ఆవరణలో నిరసన చేపట్టింది. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే, రాహుల్ గాంధీ, ప్రియాంకా నహ్ పలువురు ఎంపీలు ఈ నిరసనలో పాల్గొన్నారు. అంబేద్కర్ చిత్రపటాలతో చేబాని, జై భీమ్, అమిత్ షా క్షమాపణలు చెప్పాలింటే అంటూ నినాదాలు చేశారు. కాంగ్రెస్, వామపక్షాలతో పాటు ఆర్.జె.డి, డిఎంకె, ఆప్ పార్టీలు ఆందోళన చేపట్టాయి. మనుస్మృతిని విశ్వసించే వారు అంబేద్కర్తో విభేదిస్తారని కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీ మండిపడ్డారు. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు ఖర్గే కూడా అమిత్ షాపై విమర్శలు చేశారు. హోం మంత్రి భాజాసాహెబ్ అవమానించడం ద్వారా బిజెపి-ఆర్.ఎన్.ఎస్ జాతీయ పతాకానికి వ్యతిరేకమని, వారి పూర్వీకులు ఆకాశ

చక్రాన్ని వ్యతిరేకించారని మరోసారి రుజువు అంది. భారత రాజ్యాంగానికి బదులు మనుస్మృతిని తొలగిస్తామంటూ అమిత్ షా చెప్పారని సంఘపరివార్ భావిస్తోందని అన్నారు. 'నాలాంటి కోట్లాది మంది ప్రజలకు అంబేద్కర్ భగవంతుడి కంటే తక్కువేమీ కాదు. దళితులు, గిరిజనులు, మైనారిటీలు, వెనుకబడిన తరగతులు, పేదలకు ఆయన ఎప్పటికీ గొప్పవాడేనని బిజెపి నేతలు అర్థం చేసుకోవాలి' ఖర్గే ఎక్స్‌ప్రెస్ పేర్కొన్నారు. మంగళవారం రాజ్యసభలో చర్చ నేపథ్యంలో అంబేద్కర్ను ప్రస్తావిస్తూ అమిత్ షా చేసిన వ్యాఖ్యలు దుమారం రేపుతోన్న సంగతి తెలిసింది. హోంమంత్రి వ్యాఖ్యలను విపక్షాలు తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నాయి. అంబేద్కర్ చిత్రాలు ప్రదర్శిస్తూ పార్లమెంట్ ప్రాంగణంలో ఎంపీలు నిరసన తెలిపారు. అలాగే అమిత్ షా రాజీనామాను డిమాండ్ చేశాయి. ఆ నిరసనల్లో రాహుల్ గాంధీ కూడా పాల్గొన్నారు.



- ఇక పక్కాగా రెవెన్యూ లికార్డులు
- ప్రజలకు భరోసానిచ్చేలా కొత్త చట్టం
- ధరణి సమస్యలకు చెక్ పెట్టే విధంగా మార్పులు
- అన్ని వర్గాలతో చర్చలు.. సలహాలతో కొత్త చట్టం
- గ్రామానికో రెవెన్యూ అధికారి నియామకం
- అసెంబ్లీలో కొత్త రెవెన్యూ చట్టం తెచ్చిన ప్రభుత్వం
- గత పాలకుల ధరణి మోసాలను ఎండగట్టిన పాంగులేటి

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 18 (ప్రభాత ఉదయం): ధరణిలో జరిగిన అవతరణలను అరికట్టి, రైతులకు న్యాయం చేయాలన్న సంకల్పంతోనే భూభారతిని తీసుకుని పుచ్చన్నామని రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పాంగులేటి తెలిపారు. భూభారతి పోయి 'ధరణి'ని మార్చడం లేదని.. ప్రజాసమస్యల పరిష్కారానికే ఆ పోర్టల్ను రద్దు చేస్తున్నామని మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. గత ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన పోర్టల్ వల్ల 4 నెలలు రిజిస్ట్రేషన్ జరగలేదన్నారు. శాసనసభలో 'భూభారతి' బిల్లును పాంగులేటి ప్రవేశపెట్టారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడారు. 'ధరణి' అనేక మంది ఇబ్బందులు పడిన మాట వాస్తవం. ఆ పోర్టల్ను బంకాఖాతంలో వేస్తామని హామీ ఇచ్చాం.. ఇప్పుడు వేస్తున్నాం. ధరణి స్థానంలో భూభారతిని తీసుకొస్తున్నాం. భారత ఎమ్మెల్యే హరీశ్ రావు లిఖితపూర్వకంగా అభిమానిన అంశాలను పొందుపరిచాం. ముసాయిదా బిల్లును 40 రోజులు వెబ్‌సైట్‌లో ఉంచాం. ఎమ్మెల్యేలు, మేధావులు ఇచ్చిన అంశాలను డ్రాఫ్ట్‌లో పెట్టాం. రాష్ట్రంలోని 33 కలెక్టరేట్లలో ఒకరోజు చర్చ కూడా నిర్వహించాం. 18 రాష్ట్రాల్లో ఆర్.ఓ.ఆర్ చట్టాలను పరిశీలించి భూభారతి తీసుకొచ్చాం. ప్రతి గ్రామానికీ ఓ రెవెన్యూ అధికారిని నియమిస్తాం. భూ వివాదాలపై అప్పీలుకు ట్రిబ్యునల్ ఏర్పాటు చేస్తాం. అనుభవదారుల కాలాన్ని కూడా ఈ కొత్త బిల్లులో పొందుపరిచాం. 33 మార్కెట్లలో ఉన్న దాన్ని 6 మార్కెట్లలో పునఃప్రకాశన చేస్తున్నాం అని పాంగులేటి సభలో వివరించారు. తెలంగాణలో సామాన్యుల భూమిపై పరిరక్షణ ద్వేయంగా 2024 ఆక్టోబర్ - భూభారతి చట్టాన్ని రూపొందించామని పాంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి ప్రకటించారు. ఇటువంటి అత్యుత్తచట్టాన్ని ప్రవేశపెట్టే అవకాశం తనకు లభించడం మరచిపోలేని విషయమని అన్నారు. 1971లో నాటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన ఆక్టోబర్ చట్టం 49 ఏళ్లపాటు ఉపయోగపడిందని, ముఖ్యంగా రాష్ట్ర విభజన తర్వాత కూడా ఏదేళ్ల పాటు కూడా ప్రజాసంక్షోభంగా ఉపయోగపడ్డాయని తెలిపారు. తర్వాత అర్ధరాత్రి నాలుగు గోడల నడుమ రూపొందిన ధరణి చట్టం వలన సమస్యలు పరిష్కారం కాకపోగా లక్షలాది సమస్యలను తెచ్చిపెట్టిందని చెప్పారు. కొండనాటికకు మండేస్తే ఉన్న నాలికి ఊడించుకుంటూ ధరణి పోర్టల్ లెక్కలేనన్ని ఇబ్బందులు ఎదురయ్యాయని వివరించారు. లోక్ సభలో ప్రతిపక్షనేత రాహుల్ గాంధీ, నాటి ప్రతిపక్షనేత, నేటి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, నేటి ఉపముఖ్యమంత్రి భద్రీ విశ్వవార్లు తమ పాదయాత్రల సందర్భంగా ధరణిని సముద్రంలో కలుపుతామని ఇచ్చిన హామీ ప్రజలు విశ్వసించారని మంత్రి పాంగులేటి తెలిపారు. అమేరకు ఇందిరమ్మ రాజ్యాన్ని తెచ్చుకున్నారని, ఒక్క గుంట భూమి ఉన్న వారు కూడా తమను సమూహం, వారి సమ్మతాన్ని నిలబెట్టేందుకుగానూ

..మిగతా 2లో



## ఆటో డ్రైవర్లను ఆదుకోవడంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విఫలం

ఖాకీ చొక్కాలతో అసెంబ్లీకి వెళ్లిన బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 18 (ప్రభాత ఉదయం): సమస్యల పరిష్కారం కోరుతూ.. ఖాకీ చొక్కాలు ఆటో డ్రైవర్ల సమస్యల పరిష్కారంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఘోరంగా విఫలం చెందిందని మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ అన్నారు. ఆటో డ్రైవర్లకు బీఆర్ఎస్ బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు నినాదాలు చేశారు. కాగా, ఈ ఎమ్మెల్యేలు సంఘీభావం తెలిపారు. ఆటో డ్రైవర్ల సమస్యల పరిష్కారం కోరుతూ.. ఖాకీ చొక్కాలు ఆటో డ్రైవర్ల సమస్యల పరిష్కారంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఘోరంగా విఫలం చెందిందని మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ అన్నారు. ఆటో డ్రైవర్లకు బీఆర్ఎస్ బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు నినాదాలు చేశారు. కాగా, ఈ ఎమ్మెల్యేలు సంఘీభావం తెలిపారు. ఆటో డ్రైవర్ల సమస్యల పరిష్కారం కోరుతూ.. ఖాకీ చొక్కాలు ఆటో డ్రైవర్ల సమస్యల పరిష్కారంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఘోరంగా విఫలం చెందిందని మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ అన్నారు. ఆటో డ్రైవర్లకు బీఆర్ఎస్ బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు నినాదాలు చేశారు. కాగా, ఈ ఎమ్మెల్యేలు సంఘీభావం తెలిపారు.

### లగచర్ల దాడి కేసులో ఊరట నిందితులకు బెయిల్ మంజూరు

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 18 (ప్రభాత ఉదయం): లగచర్లలో అధికారులపై దాడి కేసులో నిందితులందరికీ నాంపల్లి ప్రత్యేక న్యాయస్థానం బెయిల్ ను మంజూరు చేసింది. పట్టు నరేందర్ రెడ్డితో పాటు సురేష్, మిగతా నిందితులు అందరికీ బెయిల్ మంజూరు చేస్తూ కోర్టు ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. పట్టు నరేందర్ రెడ్డి రెండు ..మిగతా 2లో

### అంబేద్కర్ను అవమానించిన కాంగ్రెస్ అమిత్ షాపై కాంగ్రెస్ విమర్శలు దారుణం.. ఎక్స్ వెదికగా మండిపడ్డ ప్రధాని మోడీ

న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 18 (ప్రభాత ఉదయం): డాక్టర్ జిఆర్ అంబేద్కర్ను కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా అవమానించారంటూ ప్రతిపక్షాలు అరిచిస్తున్న క్రమంలో.. తాజాగా బీనె పై ప్రధాని మోడీ స్పందించారు. అంబేద్కర్ వారసత్వాన్ని తుడిచిపెట్టేందుకు షెడ్యూల్ కులాలు, తెగలను కించపరిచేందుకు కాంగ్రెస్ అన్ని ప్రయత్నాలు చేసిందో ప్రజలంతా చూశారని పేర్కొన్నారు. ఈమేరకు ఆయన ఎక్స్ వెదికగా పోస్ట్ చేశారు. 'కొన్నెక్షన్ పాటు కాంగ్రెస్ సాగించిన అరాచకాలు, ముఖ్యంగా అంబేద్కర్ను అవమానించిన తీరును ఇప్పుడు చెప్పి అబద్ధాలతో వారు దాచలేరు. అలా అనుకుంటే వారు పెద్ద పారబాటు చేసినట్లే. ఎస్సీ, ఎస్టీ వర్గాలను కించపరిచేందుకు రాజవంశం నేతృత్వంలోని ఒక పార్టీ చేసిన ప్రయత్నాలను దేశ ప్రజలంతా చూశారు. మనం ఇలా ఉండటానికి అంబేద్కర్ కారణం. గత ..మిగతా 2లో

### గజ..గజ.. సింగిల్ డిజిట్ పడిపోయిన ఉష్ణోగ్రతలు వణుకుతున్న ప్రజలు

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 18 (ప్రభాత ఉదయం): రాష్ట్రంలో చలి తీవ్రత మరింత పెరిగింది. పలు ప్రాంతాల్లో సింగిల్ డిజిట్ ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నాయి. సాయంత్రం 5 గంటల నుంచే చలి మొదలై.. ఉదయం 10 గంటల దాకా చలి తగ్గకపోవడంతో ఇళ్ల నుంచి బయటకు రావాలంటే జనం గజగజ పడిపోతున్నారు. మంగళవారం రాత్రి రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అన్నిచోట్ల సాధారణం కంటే 3 డిగ్రీలు తక్కువగా ఉష్ణోగ్రతలు నమోదయ్యాయి. అత్యల్పంగా హైదరాబాద్లో 6.2 డిగ్రీలకు ఉష్ణోగ్రతలు పడిపోయాయి. పటాన్చెరులో 7.5 డిగ్రీలు, మెదక్లో 7.5 డిగ్రీల కన్ను ఉష్ణోగ్రతలు నమోదయ్యాయి. హైదరాబాద్లో 11.9 డిగ్రీలకు ఉష్ణోగ్రతలు పడిపోయాయి. శీతలాలుల నేపథ్యంలో ఇప్పటికే ఆదిలాబాద్, కుప్పలగూడెం అసిఫాబాద్, మంచిర్యాల, నిర్మల్, సంగారెడ్డి, మెదక్ జిల్లాల్లో వాతావరణ శాఖ ఆరింట్ అలర్ట్ జారీ చేసింది. ఈ జిల్లాల ప్రజలు మరింత అప్రమత్తంగా ఉండాలని వాతావరణ శాఖ అధికారులు సూచించారు. రానున్న రెండు రోజుల్లో చలి తీవ్రత మరింత అధికంగా ఉండే అవకాశం ఉందని హెచ్చరించారు. ..మిగతా 2లో



## సముద్రంలో ఖర్చిన ఢీకొట్టిన స్టీడ్ బోటు పలువురు పర్యాటకుల గల్లంతం

ప్రమాద సమయంలో పడవలో 66 మంది ప్రయాణికులు 21 మందిని రక్షించిన కోస్టగార్డ్ సిబ్బంది ముంబై, డిసెంబర్ 18 (ప్రభాత ఉదయం): దేశ ఆర్థిక రాజధాని ముంబైలోని గేట్వే ఆఫ్ ఇండియా సమీపంలోని సముద్రంలో ప్రయాణికులతో నిండిన పడవ బోటు పడింది. ఈ ఘటనలో బోటులో ఉన్న ప్రయాణికులంతా నీటిలో మునిగిపోయారు. సమాచారం అందుకున్న వెంటనే సహాయక బృందాలు మరో బోటులో ఘటనాస్థలికి చేరుకుని సహాయక చర్యలు చేపట్టారు. ప్రమాద సమయంలో బోటులో 60 మంది పరక ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే ఎంతమంది ఉన్నారనే విషయంపై ఇంకా స్పష్టత రాలేదు. ప్రస్తుతం వారిని రక్షించేందుకు ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నాయని పోలీసులు తెలిపారు. ప్రమాదం జరిగిన వెంటనే కొంత మందిని రక్షించారు. ఒకరు మృతి చెందినట్లు సమాచారం. ముంబై పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం, ఈ పడవ గేట్వే ఆఫ్ ఇండియా నుంచి విలిఫెంటా వైపు ..మిగతా 2లో







